
оновлюються на регулярній основі і не завжди адаптовані під законодавство 
України. Таким чином, впровадження тієї чи іншої інформаційної системи, її 
ефективність, буде напряму залежати від цільового призначення системи і може 
бути оцінена як міра відповідності результатів і цільових параметрів.
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Львівський ННІ ДВНЗ «Університет банківської справи»

ГЕНЕЗИС НАУКОВОЇ ДУМКИ ЩОДО ОБ’ЄКТИВНИХ ПЕРЕДУМОВ
ЗВІТНОСТІ НОВОГО ФОРМАТУ

Парадигмальний генезис бухгалтерської звітності дозволяє констатувати, 
що сьогодні формується її нова парадигма, одним із визначальних елементів 
якої є інтегрована звітність. Так, у власних дослідженнях С. Адамс та Р. 
Сімнетт відзначають, що «...інтегрована звітність є новою парадигмою 
звітності, яка є цілісною, стратегічною, адаптивною, суттєвою і актуальною до 
різних часових вимірів» [1, с. 292].

На думку американського вченого Р.Р. Екклза «інтегрований звіт -  це 
єдиний документ, який містить в собі фінансову та нефінансову інформацію 
про діяльність організації». За словами представника Global Reporting Initiative
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(GRI), керівника програми з ділової етики Т. Лессидренска, «інтегрований звіт 
-  це, насамперед, стратегічний аналіз, тобто практично управлінська звітність, 
платформа для управління компанією» [2, с. 8]. У свою чергу Х. Драгер, 
менеджер із зовнішніх відносин IIRC, зазначає, що «інтегрований звіт -  це 
такий звіт, який розповідає про стратегічні напрямки розвитку компанії і про 
те, як вона працює з ресурсами».

Отже, під концепцією інтегрованої звітності пропонується розуміння 
сукупності поглядів на процес формування та подання обліково- аналітичної 
інформації з метою комплексного інформаційного забезпечення зовнішніх та 
внутрішніх користувачів.

Ідея розробки й використання нової моделі звітності для підприємства 
далеко не нова. Вже стало своєрідною традицією в періоди економічних 
катаклізмів говорити про неспроможність старої моделі звітності й закликати 
до суттєвого реформування -  аж до розробки кардинально нового підходу 
Історія таких обговорень починається з 70-х років минулого століття, і один той 
факт, що глобальне застосування МСФЗ узгоджується вже більше 30 років, а з 
2011 р. дане питання стосується й України, дозволяє зрозуміти складність 
досягнення глобального консенсусу. Звітність змушена еволюціонувати через 
необхідність відображення змін у самому підприємстві, в інформаційних 
технологіях, в потребах користувачів.

Один з аспектів критики існуючої або традиційної системи фінансової 
звітності полягає в тому, що зараз в ній не приділяється достатньо уваги таким 
факторам, як ризик, стратегія, нагляд і стійкість підприємства. Ідеологи нової 
моделі інтегрованої звітності припускають, що включення всіх цих не 
фінансових, але, тим не менш, критичних для функціонування підприємства 
компонентів у фінансову звітність, дозволить поліпшити її якість і відобразити 
суттєвий вплив фактору навколишнього середовища, соціального і наглядового 
факторів, тобто використання природних ресурсів, захисту прав людини і 
впливу підприємства на суспільні явища та зміни клімату. Нова модель 
розглядається як можливий спосіб отримання більш повної картини діяльності 
звітуючого підприємства, що відображає ризики і можливості та більш логічно 
погоджує воєдино фактори потрійного критерію. ( Рис.1) [3, с.111].

Інтегрована звітність може бути цікавою для українських компаній з 
кількох причин: відображення стратегічних переваг, які істотно впливають на 
вартість компанії; краще розуміння власної бізнес-моделі; виявлення бізнес- 
процесів, які руйнують середню і довгострокову вартість бізнесу, та аналіз 
впливу бізнес-моделі на суспільство та екологію; донесення цінності соціально 
відповідального бізнесу до керівників компанії; переклад положень концепції 
сталого розвитку на мову, зрозумілу менеджерам ключових напрямків.
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КРИТЕРІЇ ІНТЕГРОВАНОЇ ЗВІТНОСТІ
_________________ Ж _____________________

Стійкий розвиток
Поєднання питань економічного розвитку, забруднення довкілля та

надання рівних можливостей кожному члену суспільства

Соціально-
економічні:
Навчання та 

розвиток персоналу; 
Підтримка місцевої 

економіки та 
підприємництва; 

Спонсорство

♦
Соціально-
екологічні:

Здоров»я та безпека;
Кліматичні зміни; 

Законодавче 
екологічне 

регулювання

 -----------Екологічно-
економічні:

Ефективне 
використання ресурсів; 

Енергоефективність; 
Глобальні 

енергетичні питання

Рис. 1. Факторні характеристики інтегрованої звітності

Завданнями такої концепції звітності є: задоволення інформаційних 
потреб довгострокових інвесторів; відображення взаємозв’язку між факторами 
ESG і фінансовими факторами в прийнятті рішень, що впливають на 
довгострокові результати діяльності підприємства, зробивши зрозумілим та 
прозорим зв’язок між стабільністю підприємства і його економічною цінністю; 
забезпечення формату звітності за ESG-факторами для систематичного 
включення в процес прийняття рішень; зміщення акценту у показниках оцінки 
результатів роботи підприємства з короткострокових на довгострокові; 
відображення у звітності більше інформації, яку використовує управлінський 
персонал для щоденного управління операціями.

Використання інтегрованої звітності великими українськими компаніями 
здатне показати на міжнародних ринках наявність компетенції на рівні з 
найкращими компаніями світу.
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